

Niveli i studimeve Bsc

Emertimi i programit: Prodhimtari Shtazore

1. Objektivi kryesorë i kurrikules

Qëllimi kryesor i studimit në programin Prodhimtari Shtazore është që të njoftojë studentët me fushën e gjerë të shkencës së kafshëve dhe zhvillimi i një vlerësimi të rëndësishë të kafshëve dhe industrisë blegtorale në përgjithësi. Studenti duhet të njoftohet me parimet themelore të prodhimit blegtoral përmes diskutimeve të anatomisë dhe fiziologjisë së kafshëve, përmirësimit gjenetik, fiziologjisë së laktacionit, rritjes dhe përbërjes së trupit, të ushqyerit, higjienën kafshëve, racat e ndryshme të kafshëve, teknologjinë e prodhimeve bujqësore, etj.

Me përfundimin e studimeve në këtë nivel nga studentët pritet:

- Të thellojnë njohuritë e fituara nga shkollimi paraprak në shkencat bazike (biologji e kafshëve, kimi, bikimi, matematikë, biometri, etj.)
- të kuptojnë ndërtimin dhe funksionimin e organizmit të kafshës
- të familjarizohen me terminologjinë blegtorale si dhe me principet bazë të prodhimit blegtoral,
- por edhe të kuptojnë parimet themelore të përzgjedhjes dhe zëvendësimit të krerëve për përmirësime të vazhdueshme gjenetik në tufë ose kope.
- të kuptojnë principet e riprodhimit të kafshëve si dhe parimet themelore të menaxhimit për përmirësimin e efikasitetit riprodhues, dhe të njihen me teknologjitë përkatëse që kanë të bëjnë me këtë fushë (sinkronizimi i estrusit, mbarësimi artificial, transferimi i embrioneve, etj).
- të fitojnë njohuritë themelore për të ushqyerit dhe kërkesat e kafshëve për lëndët më të rëndësishme ushqyese dhe të jene në gjendje të krahasojnë ngjashmëritë dhe dallimet në tretje të ushqimit në mes specieve të ndryshme të kafshëve
- të dallojnë dhe klasifikojnë ushqimet në bazë të përbërjes dhe vlerës ushqyese të tyre si dhe të kuptojnë principet e formulimit të racioneve për kafshë.

2. Lëndët

Tabela me informatat për programin e studimit nën vlerësim, duhet të plotësohet si në vijim:

VITI PARË						
Semestri I			Orë/javë			Mësimdhënësi
Nr.	O/Z	Lëndët	L	U	ECTS	

1	O	Matematikë	2	2	6	Angazhohet nga UPHP
2	O	Kimi dhe Biokimi	3	2	7	Dr.sc.Imer Haziri
3	O	Mikrobiologji	2	2	6	Dr.sc.Driton Sylejmani
4	O	Biologji e Kafshëve Shtëpiake	2	2	6	Dr.sc.Bajram Berisha
5	O	Hyrje në Shkencat Animale I	2	1	5	Dr.sc.Hysen Bytyqi
Gjithsej ECTS					30	

Semestri II			Orë/javë			Mësimdhënësi
Nr.	O/Z	Lëndët	L	U	ECTS	
1	O	Hyrje në Shkencat Animale II	2	1	5	Dr.sc.Hajrip Mehmeti
2	O	Etologji Aplikative	2	2	5	Dr.sc.Skender Muji
3	O	Botanikë	2	2	5	Angazhohet nga UPHP
4	O	Bazat e Prodhimit Foragjer	2	2	5	Dr.sc.Imer Rusinovci
5	O	Bazat e Ekonomisë	2	2	5	Dr.sc.Njazi Bytyqi
6	O	Bazat e Shkencës së Tokës dhe Plehërimi	2	2	5	Dr.sc.Muhamet Zogaj
Gjithsej ECTS					30	

VITI DYTË						
Semestri III			Orë/javë			Mësimdhënësi
Nr.	O/Z	Lëndët	L	U	ECTS	
1	O	Bazat e Biometrisë	2	2	5	Dr.sc.Mujë Gjonbalaj
2	O	Fiziologji dhe Anatomi e Kafshëve Shtëpiake	2	2	5	Dr.sc.Bajram Berisha

3	O	Gjenetikë Animale	2	2	5	Dr.sc.Bajram Berisha
4	O	Mekanizim Bujqësorë	2	1	5	Dr.sc.Mentor Thaqi
5	O	Bazat e Kontabilitetit në Bujqësi	2	1	5	Dr.sc. Jehona Shkodra
6	O	Mbrojtje e Bimëve	2	1	5	Dr.sc.Arben Mehmeti
Gjithsej ECTS					30	

Semestri IV			Orë/javë			Mësimdhënësi
Nr.	O/Z	Lëndët	L	U	ECTS	
1	O	Bazat e të Ushqyerit të Kafshëve	2	2	6	Dr.sc.Ragip Kastrati
2	O	Ushqimet për kafshë dhe Konservimi i tyre	2	2	6	Dr.sc.Muhamet Kamberi
3	O	Ekologjia dhe Mbrojtja e Mjedisit në Bujqësi	2	2	6	Dr.sc.Arben Mehmeti Dr.sc.Skender Muji
4	O	Gjenetika Kuantitative dhe Bazat e Përmirësimit Gjenetik	2	2	6	Dr.sc.Hysen Bytyqi
5	Z	Lëndë Zgjedhore			6	Pas Zgjedhjes
Gjithsej ECTS					30	

VITI TRETË

Semestri V			Orë/javë			Mësimdhënësi
Nr.	O/Z	Lëndët	L	U	ECTS	
1	O	Prodhimtaria e Gjedhit	2	2	6	Dr.sc.Hajrip Mehmeti
2	O	Prodhimtaria e Derrit	2	2	6	Dr.sc.Alltane Kryeziu
3	O	Prodhimtaria e Shpendëve	2	2	6	Dr.sc.Nuridin Mestani
4	O	Prodhimtaria e Ruminantëve të Imtë	2	2	6	Dr.sc.Hajrip Mehmeti
5	O	Higjiena e Kafshëve	2	2	6	Dr.sc.Skender Muji
Gjithsej ECTS					30	

Semestri VI			Orë/javë			Mësimdhënësi
-------------	--	--	----------	--	--	--------------

Nr.	O/Z	Lëndët	L	U	ECTS	
1	O	Politika Bujqësore dhe Legjislacioni	2	2	5	Dr.sc.Muhamet Kamberi
2	O	Hyrje në Menaxhimin e Biznesit në Fermë	2	2	5	Dr.sc.Alltane Kryeziu
3	O	Internship/Trajnimi Praktik	6		5	Dr.sc.Hajrip Mehmeti Dr.sc.Nuridin Mestani Dr.sc.Ragip Kastrati
4	Z	Lëndë Zgjedhore			12	Pas zgjedhjes
5	O	Projekti i Diplomës	40		3	Mentori
Gjithsej ECTS					30	

Lista e lëndëve me zgjedhje

Emri i lëndës	Orë/ Javë	ECTS	O/Z	Mësimdhënësi
1 Informimi dhe Dokumentimi në Shkencat Animale	2+2	6	Z	Dr.sc.Hysen Bytyqi
2 Marketingu bujqësor	2+2	6	Z	Dr. sc. Njazi Bytyqi
3 Informatika e Aplikuar në Bujqësi	2+2	6	Z	Dr.sc.Muhamet Kamberi
4 Mekanizimi për Korrijen dhe Përpunimin e Ushqimeve për kafshë	2+2	6	Z	Dr.sc.Mentor Thaqi
5 Përpunimi i Prodhimeve Blegtorale	2+2	6	Z	Dr. sc. Xhavit Ramadani
6 Prodhimtaria e Lepujve	2+2	6	Z	Dr.sc.Mentor Alishani
7 Kultivimi i Llojeve Alternative të Shpendëve	2+2	6	Z	Dr.sc.Alltane Kryeziu
8 Bletaria	2+2	6	Z	Dr.sc.Fadil Musa
9 Shkenca e Kafshëve të Laboratorit	2+2	6	Z	Dr.sc.Skender Muji
10 Mbarështimi i Kuajve	2+2	6	Z	Dr.sc.Alltane Kryeziu
11 Të Ushqyerit e Kuajve	2+2	6	Z	Dr.sc.Alltane Kryeziu
12 Kafshët e Shoqërimit	2+2	6	Z	Dr.sc.Skender Muji
13 Të Ushqyerit e Kafshëve të Egra	2+2	6	Z	Dr.sc.Muhamet Kamberi
14 Vlerësimi dhe Kategorizimi i Karkasës	2+2	6	Z	Dr.sc.Nuridin Mestani Dr.sc.Hajrip Mehmeti
15 Aspektet e Mjedisit në Mbarështimin e Kafshëve	2+2	6	Z	Dr.sc.Skender Muji
16 Zhvillimi Rural	2+2	6	Z	Dr.sc.Hysen Bytyqi
17 Të Ushqyerit e Kafshëve të Shoqërimit	2+2	6	Z	Dr.sc.Muhamet Kamberi
18 Gjuhë Angleze	2+2	6	Z	Angazhohet nga UPHP
19 Bujqësia e Qëndrueshme	2+2	6	Z	Dr.sc. Alltane Kryeziu

3. Kohëzgjatja e studimeve 3 Vite (6 semestra) 180 ECTS

4. Mundësitë e punësimit dhe kualifikimit profesional

Studentët e diplomuar në drejtimin Prodhimtari Shtazore kanë mundësi punësimi në sektorin privat dhe atë publik si ndërmarrjet private, Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural, Drejtorit Komunale, Doganat, Shkollat e mesme profesionale, institucionet financiare, organizatat joqeveritare lokale dhe ndërkombëtare, etj.